
令和４年度 第１回豊川市都市計画審議会議事録 

 

１ 日時 

  令和４年９月２６日（月） 午前１０時００分～午前１０時３０分 

 

２ 会場 

  豊川市役所 議会協議会室 

 

３ 議案 

 【付議議案】 

  第１号議案 東三河都市計画特別用途地区の変更について（豊川市決定） 

 

４ 出席委員【１３名】 

(1) 市都市計画審議会条例第３条第２項第１号委員 

大貝彰 駒木伸比古 長谷川完一郎 権田展健 田中みや子 

林昌宏 伊藤喜久子 篠崎邦江 大桑兌行 各委員  

 

(2) 市都市計画審議会条例第３条第２項第２号委員 

星川博文 中村直巳 各委員 

 

(3) 市都市計画審議会条例第３条第３項委員 



  近藤賢 髙橋秀明 各委員 

 

５ 傍聴者数 

  ２名 

 

６ 諮問依頼者 

  豊川市長 竹本幸夫 

 

７ 事務局及び議案説明者 

  市     長 竹本幸夫 

  都市整備部長 増田孝道 

  都市整備部次長 田上昭彦 

  都 市 計 画 課 松本課長、大高課長補佐、伊藤計画係長 

          下平技師、前田主事、安藤主事 

公 園 緑 地 課  安形課長、松原課長補佐 

 

午前１０時００分 開会 

 

１ 開会 

（事務局：課長補佐） 

定刻となりましたのでただ今より、「令和４年度第１回豊川市都市計画審議会」



を開会させていただきます。私は事務局の都市計画課大高でございます。よろし

くお願いいたします。 

最初に、事務局からのお願いでございます。新型コロナウイルス感染拡大防止

対策として、本審議会におきましても、感染防止対策といたしまして、一定の距

離をとること、マスクを着用すること、換気をすること、できる限り時間を短縮

することなどの対策を講じて参りたいと思いますので、委員の皆様にもご理解、

ご協力をお願いいたします。また、本日の審議会の傍聴につきましては、隣の会

議室で音声のみという形にしておりますのでご承知おきください。 

（事務局：課長補佐） 

それでは、ここからは次第に従いまして進めさせていただきます。以後は、着

座での説明とさせていただきます。 

まず始めに、次第１、「審議会の開会」にあたりまして、定足数の確認につい

てご報告いたします。本日は委員定数１５名のうち出席者は１３名でございま

す。豊川市都市計画審議会条例第７条第２項の規定により、半数以上の出席とな

りますので、本審議会は成立していることをご報告申し上げます。 

次に、次第を１枚おめくりいただき、委員名簿をご覧ください。本日の審議会

は本年度初めての開催となりますので、新たに委員にご就任いただいた方をこ

こでご紹介させていただきます。 

なお、紹介にあたり、役職については、委員名簿にてご確認をいただくことで

省略させていただき、お名前のみをお呼びいたしますので、ご起立いただき、一

言ご挨拶をお願いいたします。 

始めに、第３条第２項第２号委員として 

「星川 博文様」、 

（星川委員） 

はい。おはようございます。よろしくお願いします。 

 



（事務局：課長補佐） 

同じく、第３条第２項第２号委員として 

「中村 直巳様」、 

（中村委員） 

こんにちは。中村です。よろしくお願いします。 

（事務局：課長補佐） 

第３条第３項委員として 

「髙橋 秀明様」、 

（髙橋委員） 

髙橋でございます。よろしくお願いいたします。 

（事務局：課長補佐） 

ありがとうございました。以上の３名の方に、今年度新たに委員にご就任いた

だいております。よろしくお願いいたします。 

なお、本日は、浅野委員、生田委員におかれましては、ご欠席となります。 

それでは次第２に移りまして、市長よりごあいさつを申し上げます。 

 

２ 市長あいさつ 

（市長） 

はい。皆さん、おはようございます。豊川市長の竹本でございます。日頃は委

員の皆様におかれましては、本市行政に多大なるご尽力をいただいております

こと、心より感謝申し上げます。 

はじめに、新型コロナウイルス感染症についてお話させていただきます。新型

コロナウイルス感染症の第７波により８月中旬頃は、市内だけでも１日に約５



００人の新規感染者が発生しておりましたが、直近の３日間は１００人を下回

り減少傾向がみられております。私も人と接する機会が多いものですから、濃厚

接触者に３度なりましたが、３度目で陽性となりました。しかし、私の場合はワ

クチン接種を４回やっておりますので無症状でした。ワクチン接種によって重

症化リスクの低減効果があると言われておりますが、私の場合は自身でそれを

証明したというような状況でございます。今月末からは、オミクロン株対応のワ

クチン接種もできるようになりますので、どうかワクチン接種をよろしくお願

いいたします。 

 さて、本日の審議会では東三河都市計画特別用途地区の変更が議案となって

おります。この対象となる区域は、市役所北側の豊川公園でございます。西側か

ら体育館、野球場、陸上競技場、テニスコート、そして令和元年まで市プールが

あったところは、現在、１２面のテニスコートを造っている最中でございます。

この地区をまちなかに立地しているという豊川公園の長所を生かして、賑わい

を伴う利用形態に変更したいというのが今回の提案理由でございます。委員の

皆様におかれましては、このあと慎重なご審議をよろしくお願いしたいと思い

ます。 

私はこの後、別の公務がありますので、これで退席させていただきますが、皆

様には真摯なご議論をいただきますようお願い申し上げまして私からのあいさ

つとさせていただきます。本日はどうぞよろしくお願いいたします。 

（事務局：課長補佐） 

それでは、市長については、これで退席させていただきます。 

（市長） 

では、皆さん、よろしくお願いいたします。 

～市長退席～ 

 

３ 会長選出 

（事務局：課長補佐） 



それでは、ここでお手元の配布資料について確認をさせていただきます。 

本日の次第がＡ４版の片面で１枚、それから委員名簿、配席表、ホッチキス留

めの審議会資料の冊子、それから右肩に説明資料として記載しておりますＡ３

版の資料、最後にＡ４冊子、都市計画審議会関係法令、以上６種類の資料を配布

させていただいております。過不足等はございませんでしょうか。 

 それでは、次第３「会長選出」に移ります。本日は、本年度第１回目の審議会

でございますので、運営細則第３条第１項の規定に基づき、新しい会長が決まる

までの間、前年度会長の大貝委員に仮の議長をお願いいたします。 

（仮議長） 

 はい。皆さんおはようございます。大貝です。今、事務局から説明がありまし

たが、議長が決まるまでの間、仮の議長を務めさせていただきますので、ご協力

よろしくお願いします。 

 それでは、次第３の「会長選出」について、事務局より説明をお願いします。 

（事務局：課長補佐） 

 それでは、会長選出の方法について、ご説明いたします。会長職は本審議会条

例第６条第１項の規定により、学識経験委員の１１名の皆様から選出していた

だくこととなります。選出の方法としましては、選挙によるものと規定されてお

りますが、運営細則第２条第４項において、「常任委員に異議がないときは、指

名推薦の方法を選挙とみなす」旨が規定されていることを付け加えさせていた

だきます。説明は以上でございます。 

（仮議長） 

 はい。ありがとうございました。それでは、会長選出の方法について決めたい

と思います。私としてはご意見がなければ、運営細則第２条第４項の規定により、

指名推薦の方法をとりたいと思いますがよろしいでしょうか。 

【異議なし】 

（仮議長） 



 はい。ありがとうございます。「異議なし」との声がありましたので、指名推

薦の方法により会長を決めたいと思います。どなたか、ご推薦をお願いしたいと

思います。 

（Ａ委員） 

はい。仮議長。 

（仮議長） 

はい。Ａ委員。  

（Ａ委員） 

 本年度も、前年度会長であります大貝委員を推薦したいと思います。よろしく

お願いいたします。 

（仮議長） 

 はい。今、Ａ委員より「会長を私に」との発言がありましたが、皆様いかがで

しょうか。 

【異議なし】 

（仮議長） 

 はい。ありがとうございます。「異議なし」の声をいただきましたので、前年

度に引き続き、私が会長を務めさせていただきます。 

会長あいさつ 

（会長） 

 簡単にあいさつさせていただきます。今年度も会長を務めさせていただくこ

ととなりました大貝です。今年度も本審議会が円滑に運営されますよう努めて

参りたいと思います。審議会委員の皆様方におかれましても何卒ご協力をよろ

しくお願いいたします。簡単ですがあいさつとさせていただきます。 

 



４ 会長職務代理者の指名 

（会長） 

 はい。それでは、次第４の「会長職務代理者の指名」に移りたいと思います。

条例の第６条第３項の規定によりますと、「職務代理者は学識経験者のうちから

会長が指名する」となっております。私としては、昨年に引き続き、浅野委員を

指名させていただきたいと思います。なお、本日浅野委員は欠席されております

が、指名があればご快諾いただけることになっておりますので、よろしくお願い

いたします。 

 

５ 議事録署名人の指名 

（会長） 

はい。それでは次第５の「議事録署名人の指名」です。運営細則第９条第２項

の規定で、「議長が出席した常任委員のうちから２人を指名する」こととなって

おります。そこで、議事録署名人につきましては、星川委員と中村委員のお二人

を指名させていただきますので、よろしくお願いいたします。 

  

６ 議事 

第１号議案 東三河都市計画特別用途地区の変更について（付議） 

                         【豊川市決定】 

（会長） 

はい。それでは次第６の「議事」に入りたいと思います。先ほど市長からも少

し説明がありましたが、この第１号議案につきましては、豊川市が決定する都市

計画であるため、この審議会に対しての「付議」案件となります。議案の説明お

よび質疑応答の後に、採決を行います。それでは「東三河都市計画特別用途地区

の変更」に関する議案について事務局から説明をお願いします。 

 



第１号議案 説明 

（事務局：都市計画課長） 

都市計画課長の松本でございます。よろしくお願いいたします。 

それでは、第１号議案「東三河都市計画特別用途地区の変更」についてご説明

いたします。お手元の「審議会資料」の表紙をおめくりいただき、１ページをご

覧ください。 

（１）都市計画の種類及び名称は、東三河都市計画特別用途地区です。 

（２）位置は、豊川公園で、所在地の代表地番は豊川市諏訪一丁目７８番地で

す。 

（３）面積は、約１１ヘクタールです。 

（４）決定権者は、豊川市となります。 

（５）変更内容の概略ですが、豊川公園地区において、当該施設の利便性の向

上を図るため、特別用途地区（スポーツ・レクリエーション地区）を指定するも

のです。 

（６）変更理由は、豊川公園地区の現在の用途地域は、主に第二種住居地域が

指定されており、観覧場や一定規模を超える立体駐車場の建築物の用途が制限

されています。そこで、今回定める特別用途地区（スポーツ・レクリエーション

地区）により、これらの規制対象の建築用途について緩和を行うことで、当該施

設の利便性の向上を図るものです。 

１枚おめくりいただき、２ページをご覧ください。（７）位置となります。変

更箇所は赤い丸で囲った部分となります。（８）から（１０）につきましては、

法定の計画書等を掲載しておりますが、詳細については、Ａ３版の説明資料に沿

って説明させていただきます。なお、このＡ３版の説明資料につきましては、令

和４年３月に行いました説明会にて使用した資料を基に作成したものとなって

おり、法定図書以外の解説も含めた資料となっております。審議会資料につきま

しては、説明資料と併せて、適宜ご確認ください。 

それでは、Ａ３版の説明資料１をご覧ください。 



「計画図」となります。今回、対象となる区域は、赤線で囲った豊川公園とな

ります。当該区域は、市役所に隣接した中心市街地である諏訪地区にあり、本市

の中心拠点に位置しています。用途地域は主に第二種住居地域の指定がされて

おります。 

１枚おめくりいただいて、説明資料２の左下「２．変更する都市計画について」

をご覧ください。 

今回変更の対象となる都市計画は、特別用途地区【スポーツ・レクリエーショ

ン地区】となります。 

特別用途地区とは、用途地域内の一定の地区における当該地区の特性にふさ

わしい土地利用の増進、環境の保護等の特別の目的の実現を図るため、当該用途

地域の指定を補完して定める地区です。また、建築物の用途に係る規制の内容は、

市の条例で建築物の強化や緩和について定めます。 

現在、本市では、準工業地域の全域に特別用途地区【大規模集客施設制限地区】

を定めており、床面積が１万㎡を超える店舗等の大規模集客施設の立地につい

て規制しています。今回、新たに豊川公園に特別用途地区【スポーツ・レクリエ

ーション地区】を指定するため都市計画変更を行います。 

ページ右側「３．上位計画の位置づけ」をご覧ください。 

第３次豊川市都市計画マスタープランにおいて、「中心拠点に位置する豊川公

園では、スポーツとにぎわい創出に資する再整備を行い、一層の機能の充実を図

ります。」としております。この方針に基づき、現在、「４．豊川公園の再整備つ

いて」に記載の図面の通り公園の再整備を進めております。 

ページをおめくりください。 

「５．これまでの経緯と変更の目的」です。豊川公園は、昭和２５年に市内で

最初に都市計画決定された都市公園です。主に第二種住居地域である豊川公園

では、観覧場や３００㎡を超える駐車場及び３階建て以上の駐車場が建築でき

ませんが、用途地域を定める前から観覧場が存在していたことから建築基準法

の現行基準に適合しなくなっています。 

建築基準法の現行基準に適合しない建物及び、敷地内の全ての建物について



は、建築基準法施行令１３７条の７の規定により、増改築後の床面積が建築基準

法の現行基準に適合しなくなった時点の面積から１．２倍を超えなければ建築

が可能です。しかし、今後、「４．豊川公園の再整備ついて」で示した図面に記

載されている休憩施設の建築を予定していますが、休憩施設の増築後の床面積

が１．２倍を超える見込みであり、現状のままでは再整備を進めることが難しく

なっています。 

そこで、特別用途地区を豊川公園の区域に定め、かつ、現行の「豊川市特別用

途地区内における建築物の制限に関する条例」にスポーツ・レクリエーション地

区を追加し、用途地域で規制のかかっている観覧場等の規制を緩和することで、

再整備を進めることができます。また、将来的に観覧場や立体駐車場を整備する

ことができ、今後、一層の機能充実や地域のにぎわいを創出するスポーツ・レク

リエーション施設の実現を図ることができます。以上が都市計画変更の内容と

なります。 

最後に、都市計画決定の手続きに関する経緯と今後の予定について説明いた

します。Ａ４版の審議会資料にお戻りいただきまして、６ページをご覧ください。 

令和４年３月９日に都市計画説明会を実施しております。説明会には、合計８

名の参加をいただきましたが、ご意見はありませんでした。その後、案の縦覧を

実施し、１名の縦覧がありましたが、市に対する意見書の提出はございませんで

した。 

今後は、本日の審議会結果を踏まえ、知事との協議を行い、令和４年１２月下

旬の告示を予定しております。 

また、特別用途地区の指定により建築物の制限を緩和する場合は、建築物の制

限の緩和について国土交通大臣の承認が必要であるため、承認についての手続

きを進めて参ります。さらに、「豊川市特別用途地区内における建築物の制限に

関する条例」についても改正が必要であるため、１２月開催の議会に議案を上程

し、都市計画変更の告示に併せて条例が施行されるよう手続きを進めて参りま

す。 

以上が、東三河都市計画特別用途地区の変更のご説明となります。よろしくお

願いいたします。 



（会長） 

はい。ありがとうございました。それでは、ただいま説明のありました内容に

関して、ご意見あるいはご質問を受けたいと思います。 

いかがでしょうか。ご意見、ご質問がある方は挙手でお願いいたします。 

【質疑応答】 

（会長） 

はい。どうぞ。 

（Ｂ委員） 

意見というか質問ですが、資料１の「ヘト」と「リヲ」の間の道路についてで

す。現在はおそらく工事用車両が通る道路になっていると思いますが、以前は、

プールに入るために歩く道であり、車両が通過するような道ではなかったと思

います。そこで、この道路の位置づけですね。現在は中途半端な道だとずっと思

っていましたが、今後、なにかお考えがあるのでしょうか。 

（都市計画課長） 

そうですね。今、Ｂ委員から言われたのが説明資料１にあります、自由広場と

庭球場とプールの間の道路のことかと思いますが、お間違いないでしょうか。 

（Ｂ委員） 

はい。 

（都市計画課長） 

はい。こちらにつきましては、以前の使い方と同様に、公園区域内の通路とい

う形で、今後も残していく予定になっております。 

（Ｂ委員） 

一般車両が通るような道路になることはないということですか。 

（都市計画課長） 



今のところは予定しておりません。 

（Ｂ委員） 

ここは市道ですか。 

（都市計画課長） 

はい。こちらの通路についてですが、市道認定はしておりませんので、いわゆ

る、公園の区域の中の通路とご理解いただければと思います。 

（Ｂ委員） 

公園の一部ではあるということですか。 

（都市計画課長） 

はい。豊川公園の施設管理としては、この通路も含めて豊川公園とされていま

すが、都市計画公園としての区域は、この説明資料１の赤く囲われた区域です。

Ｂ委員が言われる通路については、都市計画決定された豊川公園の区域には入

っておりませんが、豊川公園区域の一部として管理しております。 

（Ｂ委員） 

はい。わかりました。 

（会長） 

よろしいでしょうか。 

（Ｂ委員） 

はい。ありがとうございます。 

（会長） 

その他何かわからない点などご質問いただけたらと思います。よろしいでし

ょうか。 

今回ここで審議しているのは特別用途地区の指定をするということに関して



の審議で、この後は大臣の承認と、条例を改正するという手続きが実際には必要

になってくるということですね。 

ここでの審議事項としては、特別用途地区の指定であり、それがないと先に進

めないということです。中身としては、豊川市の一番中心にある豊川公園を整備

していく上で、必要な手続きで、より皆さんがスポーツ・レクリエーションの拠

点として、ここを積極的に活用していただけるように整備をしていくために必

要な改正ということだと思います。 

 

第１号議案 採決 

（会長） 

特にご意見、ご質問がなければ、採決に移りたいと思いますが、よろしいでし

ょうか。 

それでは、市決定案件の第１号議案「東三河都市計画特別用途地区の変更」に

ついて、原案のとおり可決することに異議ございませんでしょうか。 

【異議なし】 

（会長） 

はい。ありがとうございます。ご異議ないものと認め、第１号議案については

原案のとおり可決いたします。 

これで本日の議案審議は終了いたしました。その他事務局から連絡があれば、

お願いいたします。 

 

７ 連絡事項 

（事務局：課長補佐） 

はい。ありがとうございました。本日事務局からその他連絡事項はございませ

ん。 



以上でございます。 

 

８ 閉会 

（会長） 

それでは、これをもちまして本日の都市計画審議会を閉会したいと思います。

皆様のご協力どうもありがとうございました。 


